
Historia VI –  30  kwietnia 2020r. 

Temat: Upadek Napoleona. 

 

 Poznam historię jednej z największych postaci w historii świata. Spróbuję ocenić, czy 

Napoleon był geniuszem czy tyranem.  

 

1.  Zapoznaj się z tekstem podręcznika: Upadek  Napoleona – str. 199 – 202.  

 

Zwróć uwagę na: 

– wyprawa Napoleona na Rosję i jej skutki 

– kampania 1813 roku i bitwa pod Lipskiem 

– detronizacja Napoleona i zesłanie na Elbę 

– znaczenie terminów: Wielka Armia, taktyka spalonej ziemi, „bitwa narodów” 

Dla chętnych:  

 

 Zapoznaj się z  materiałami na platformie E- Podręczniki: 

-  https://epodreczniki.pl/a/tyran-albo-geniusz-imperium-napoleona/D85XVel2x 

 Zapoznaj się z materiałami dodatkowymi:  

- https://historia.org.pl/2018/10/05/77975/ 

 

2. Zapoznaj się z materiałem: Film  z You Tube-  

 Upadek Napoleona - Lekcje historii pod ostrym kątem - Klasa 6 

https://www.youtube.com/watch?v=TXQMtCSCSgo 

 

3. Wykonaj w zeszycie przedmiotowym: 

 

-  zadania z Zeszytu ćwiczeń- Załącznik: 

 str.101, zadania 1 i 2 

 (można wydrukować i wkleić do zeszytu lub zapisać tylko odpowiedzi na poszczególne 

pytania do zeszytu przedmiotowego) 

 zadania 1 i 2 z podręcznika, str. 202 (SPRAWDŹ SIĘ) 

 

- Dla chętnych: 

 wykonać zadanie 4 z podręcznika, str. 202  (SPRAWDŹ SIĘ) 

 

ZADANIA Z TEJ LEKCJI ODSYŁAJĄ DZIEWCZYNY  (ZDJĘCIA LUB SKANY) 

NA E-MAILA NAUCZYCIELA (DO 4 MAJA ). 

 

 

 

 

 

 

 

https://epodreczniki.pl/a/tyran-albo-geniusz-imperium-napoleona/D85XVel2x
https://historia.org.pl/2018/10/05/77975/
https://www.youtube.com/watch?v=TXQMtCSCSgo


Upadek Napoleona - NOTATKA 

 

1. Wojna z Rosją w 1812 r. 

a. jedną z przyczyn wojny było łamanie przez Rosję blokady kontynentalnej Anglii 

b. Wielka Armia liczyła ponad 400 tys. żołnierzy różnej narodowości 

c. przebieg wyprawy na Rosję 

– zdobycie Smoleńska 

– bitwa pod Borodin i odwrót armii carskiej 

– wkroczenie do niebronionej Moskwy 

  

2. Odwrót Wielkiej Armii 

a. car Aleksander I nie zamierzał podpisać pokoju 

b. armia Napoleona nie miała zapasów konicznych do przetrwania zimy 

c. Napoleon zarządził odwrót, który zamienił się w zagładę armii 

d. Napoleon opuścił wyniszczoną armię i wrócił do Paryża 

  

3. Klęska Napoleona 

a. Rosja, Prusy, Austria, Wielka Brytania i Szwecja zawiązały koalicję  

b. Napoleon po powrocie organizował nową armię 

c. decydująca bitwa rozegrała się pod Lipskiem w 1813 r. 

– bitwa pod Lipskiem przeszła do historii jako "bitwa narodów"  

– zakończyła się klęską armii francuskiej 

– w bitwie poległ książę Józef Poniatowski 

d. upadek Napoleona Bonapartego  

– został zmuszony do abdykacji 

– został zesłany na wyspę Elbę 

  
  

 

 

 

 

 

4. Kontakt: 

- kontakt z uczniami na Messengerze 

- e-mail nauczyciela: iwondob@op.pl 

- konsultacja z nauczycielem na Skype – środa:  VI a - 10.00 -11.00, VI b – 12.00-13.00 

 

https://www.e-historia.com.pl/69-galeria-postaci-historycznych/2824-aleksander-i-romanow
https://www.e-historia.com.pl/68-podreczny-slowniczek-pojec-historycznych/2095-abdykacja
mailto:iwondob@op.pl

